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ATA DA 12' (DECIMA SEGUNDA) sEssÃo on»lxÁma. Do r, (pRrMErRo)
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cÂureRe MUNICIpAL DE LIMoETRO Do NoRTE/cE,DE o3t04t2o2s.

Aos 03 (Três) dias do mês de abril de 2025 (Dois Mil e Vinte e Cinco), estiveram reunidos na

Câmara Municipal de Limoeiro do Norte/CE, para a realização da 12" (Décima segunda) Sessão

Ordinária, do lo (Primeiro) Período Legislativo da lu (Primeira) Sessão Legislativa Anual da

Câmara Municipal de Limoeiro do Norte, os vereadores abaixo indicados, sob a presidência do

Presidente, vereador MARCIO MICHAEL DO NASCIMENTO FARIAS e secretariada pela

vereadora, SAMIRA ELEN BARRO§O CHAVES. lniciados os trabalhos, o Sr. Presidente

convidou a todos para ficarem de pé para execução do Hino do Município de Limoeiro do Norte.

Prosseguindo o Sr. Presidente solicitou a Sra. Secretiíria que verificasse a presença dos(das)

vereadores(as), ocasião na qual confirmou-se a presença de 13 (treze) vereadores(as), dos l5

(quinze) vereadores que compõem a Câmara Municipal de Limoeiro do Norte, tendo como

ausentes, os vereadores José Torres de Moura Neto e Márcio José Lopes Lima. Em seguida, o

Sr. Presidente declarou aberta a 12" (Décima segunda) Sessão Ordinária do lo (Primeiro)

Período Legislativo da l' (Primeira) Sessão Legislativa Anual da Câmara Municipal de

Limoeiro do Norte, que se iniciou hoje, dia 03 (Três) de abril de 2025. Passando para o

PEQUENO EXPEDIENTE, o Sr. Presidente solicitou a Sra. Secretária para fazer a leitura das

Matérias do Pequeno Expediente: MENSAGEM Nô 2112025 de 0l de abril de 2025, de

autoria da prefeita municipal Dilmara Amaral Silva, que submete à apreciação do presente

Projeto de Lei, que "Trata da concessão de incentivo em favor dos atiradores do tiro de guerra

10.006 - Limoeiro do Norte, e dá outras providências"; PROJETO DE LEI N'033/2025, de 0l

de abril de 2025, de autoria da prefeita municipal Dilmara Amaral Silva, o qual, "Trata da

concessão de incentivo em favor dos atiradores do tiro de guerra 10.006 - Iimoeiro da norte, e

dá outras providôncias"; MENSAGEM No 22n025 de 0l de abril de 2025, de autoria da

prefeita municipal Dilmara Amaral Silva, que submete à apreciação do presente Projeto de

Lei, que "Declara de utilidade pública municipal a sociedade beneficente São Camilo - hospital
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São Raimundo"; PROJETO DE LEI N"034/2025, de 0l de abril de 2025, de autoria da prefeia

municipal Dilmara Amaral Silva, o qual "Declara de utilidade pública municipal a sociedade

beneficente São Camilo - hospital São Raimundo"; MENSAGEM No 2312025 de 0l de abril

de 2025, de autoria da prefeita municipal Dilmara Amaral Silva, que submete à apreciação do

presente Projeto de Lei, que "Autoriza a demolição do prédio público municipal que indica, e

dá outras providências"; PROJETO DE LEI N'035/2025, de 0l de abril de 2025, de autoria

da prefeita municipal Dilmara Amaral Silva, o qual "Autoriza a demolição do prédio público

municipal que indica, e dá outras providências"; PROJETO DE INDICAÇÃO N'010/2025,

de 27 de março de 2025, de autoria do vereador Heraldo de Holanda Guimarães Júnior, que

"Dispõe sobre a criação do destacamento da guarda municipal no distrito de Bixopá e da guarda

municipal ambiental no município de Limoeiro do Norte, e outras providências"; PROJETO

DE INDICAÇÃO N"011/2025, de 27 de março de 2025, de autoria do vereador Heratdo de

Holanda Guimarães Júnior, que "criação de uma linha de transporte público urbano no

município de Limoeiro do Norte e dá outras providencias"; PROJETO DE INDICAÇÂO

N"012/2025, de 02 de abril de 2025, de autoria do vereador Lauro Gardênio Pinheiro

Machado, e subscrito pelo vereador Rubem Sérgio de Araújo que "Sugere ao Poder Executivo

municipal que seja enviada a esta Casa Legislativa, um Projeto de Lei cujo objetivo principal

seja a isenção de imposto predial territorial urbano (IPTU) para imóveis residenciais de

propriedade de pessoas ou famílias cujos membros sejam diagnosticados com transtomos do

espectro autista (TEA)"; OFICIO S/l{, de 3 I de março de 2025, de autoria da vereadora Elisete

Silva Duarte Guimarães, que tem o objetivo de informar que na data de 0110412025, às

l4:00hs, esui aprazada audiência com o superintendente do DETRAN - departamento estadual

de trânsito/ce, o sr. Waldemir Cataúo de Sena Júnior, na sede da autarquia estadual situada na

av. godofredo maciel, 2.900 - Maraponga, FoÍaleza, ce - côp: 60710-903. de assuntos

peÍinentes aos beneficios para o nosso município e estarão presentes na referida reunião, a

vereadora Elisete Silva DuaÍe Guimarães e sua assessora parlamentar Joelma;

REQUERIMENTO N' 22012025, de 28 de março de 2025, de autoria do vereador Rubem

Sérgio de Araújo, requerendo do Secretário Municipal de Finanças, Mâncio Lima, que
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encaminhe a este vereador, todos documentos (empenho, liquidação e pagamento) atinente ao

pagâmento de diárias do período de 1210112023 até 2810312025 de servidores comissionados

listados no presente requerimento; REQUERIMENTO N" 22112025, de 28 de março de 2025,

de autoria do vereador Rubem Sérgio de Araújo, requerendo da secretária de Recursos

Humanos da Prefeitura de Limoeiro do Norte, que encaminhe a este vereador todas as portarias

assinadas pela prefeita municipal Dilmara Amaral, referentes ao fornecimento de diárias do

período de 12/1012023 até 2811012025 dos servidores comissionados listados no presente

requerimento; REQUERIMENTO N' 22212025, de 3l de março de 2025, de autoria do

vereador Heraldo de Holanda Guimarâes Júnior, solicitando ao Secretá,rio de Obras Públicas,

que seja disponibilizada a roçadeira articulada para melhoria das estradas do distrito do

Bixopá: REQUERIMENTO N" 22312025, de 3l de março de 2025, de autoria do vereador

Heraldo de Holanda Guimarães Júnior, solicitando a Chefe do Poder Executivo, que realize

o calçamento na frente da capela de nossa senhora do desterro, no croatítanquinhos, no distrito

do Bixopá; REQUERIMENTO N'22412025, de 27 de março de 2025, de autoria da vereadora

Elisete Silva Duarte Guimarães, requerendo ao Superintendente do DETRAN - depaÍamento

estadual de trânsito, o Sr. Waldemir Cataúo de Sena Júnior, a sinalização em toda a extensão de

8,7 km da avenida do contorno, em Limoeiro do Norte, que se inicia na rodovia ce-377, que é

ligada à cidade de Tabuleiro do Norte, seguindo na direção leste do município e conectando-se

novamente à rodovia na sua saída para o Distrito de Flores; REQUERIMENTO N'22512025,,

de 3l de março de 2025, de autoria da vereadora Elisete Silva Duarte Guimarães, solicitando

ao Sr. Waldemir Catanho de Sena Júnior, superintendente do DETRAN do estado do Ceará, que

incluam o município de Limoeiro do Norte na lista de cidades a serem contempladas com a

concessão da CNH (carteira nacional de habilitação) popular 2025, tendo em vista a necessidade

da população carente que necessita do apoio do govemo do estado; REQUERIMENTO N"

22612025, de 27 de março de 2025, de autoria da vereadora Elisete Silva Duarte Guimariles,

solicitando ao Sr. Waldemir Cataúo de Sena Júnior, Superintendente do DETRAN do estado

do Ceará, a instalação de sinalização da ce-265, que liga o centro da cidade de Limoeiro do

NoÍe ao bairro Antônio Holanda (cidade alta) até chegar na br-l l6; Excedido o tempo do
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Pequeno Expediente, o Sr. Presidente solicitou a Sra. Secretária o DESPACHO das seguintes

matérias, REQUERIMENTO N' 22712025, de 3l de março de 2025, de autoria de 2/3 dos

vereadores; REQUERIMENTO N" 22812025, de 02 de abril de 2025, de autoria do vereador

Heraldo de Holanda Guimarães; REQUERIMENTO N' 229/2025, de 02 de abril de 2025,

de autoria do vereador Lauro Gardênio Pinheiro Machado; REQUERIMENTO N"

23012025, de 02 de abril de 2025, de autoria do vereador Valdemir Bessa Salgado;

REQUERIMENTO N" 231/2025, de 02 de abril de 2025, de autoria do vereador George Eric

Coelho Vieira e Silva; REQUERIMENTO N'23212025, de 02 de abril de 2025, de autoria

do vereador George Eric Coelho Vieira e Silva; REQUERIMENTO N" 233/2025, de 02 de

abril de 2025, de autoria da vereadora Samira Elen Barroso Chrves. Encerrado o PEQUENO

EXPEDIENTE, o Sr. Presidente pzrssou para a TRIBUNA LME, convidando a Senhora

Valnice Maria Mendes de Castro, Presidente do Sindicato dos Trabalhadores, para ocupar a

Tribuna Livre desta Casa Legislativa pelo tempo regimental de 30 minutos, onde o tema a ser

tratado será sobre a Campanha Salarial de 2025 dos Servidores Públicos Municipais e

Exoneração dos Servidores Públicos Municipais aposentâdos. A Sra. Valnice Maria, inicia

saudando os presentes, os Senhores(as) vereadores(as) e o assessor jurídico Dr. Ramon, e

direciona uma saudação especial aos servidores públicos de Limoeiro do Norte, em especial os

aposentados, que estão enfrentando uma situação delicada. Ela relata que muitos servidores,

após se aposentarem, continuaram trabalhando com base em uma emenda constitucional vigente

na época. No entanto, a Lei Complementar Municipal determina que a aposentadoria gera

vacância do cargo, o que significaria o desligamento automático do servidor após a

aposentadoria. Ela fala, que esse ponto da lei municipal nunca foi devidamente comunicado aos

servidores. Eles permaneceram em seus cârgos, organizaram suas finanças e vidas com base

nessa permanência permitida de fato. Afirmou que recentemente, uma decisão do Supremo

Tribunal Federal, em um caso de outro município (Paraná), com repercussão geral, determinou

que deve ser respeitada a legislação municipal. Ou seja, se a lei local diz que a aposentadoria

gera vacância, o servidor não pode continuar no cargo. Com base nisso, a Procuradoria

Municipal de Limoeiro do Norte emitiu um parecer, em julho, confirmando que a lei local gera
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vacância e que os servidores aposentados não podem peÍÍnanecer no serviço ativo. O sindicato

tomou coúecimento desse parecer em agosto. A Sra. Valnice fala que, diante da situação, uma

comissão de servidores reuniu-se com a prefeita interina, Dra. Dilmara Amara[, que inicialmente

não tinha conhecimento do parecer. Após ser informada, ela se comprometeu por escrito,

durante o período pré-eleitoral, a não tomar nenhuma ação com base no parecer até nova análise,

embora o compromisso fosse limitado devido ao contexto eleitoral. Ela relatou que, no início

do ano a Dra. Dilmara assumiu como prefeita eleita de Limoeiro do Norte, contando com ampla

maioria dos votos - incluindo o apoio de muitos servidores que agora estão sendo afetados por

uma nova medida administrativa e que parecer técnico foi encaminhado ao Ministério Público

(MP), que emitiu uma recomendação à prefeita para corrigir irregularidades, incluindo a

exoneração de servidores aposentados que perÍnanecem em atividade. Diante dessa

recomendação, o sindicato buscou dialogar com o MP e alertar a categoria, especialmente os

aposentados, muitos dos quais desconheciam a situação. Falou que a Câmara, já havia se reunido

previamente com a assessoria jurídica para buscar soluções viáveis e minimizar os impactos. O

sindicato tentou marcar encontros com a prefeita, mas as reuniões foram desmarcadas e, até o

momento, não houve um diálogo direto com os servidores afetados. Devido à criação de uma

comissão administrativa em março, e ao cuÍo prazo dado para os trâmites, o sindicato está

conendo contra o tempo. Contou que, para buscar alternativas, estão sendo consultados

advogados, juízes e promotores, a fim de encontrar interpretações legais que possam amparar

os servidores. Como próximo passo, a Sra. Valcine falou que o sindicato convocou um debate

público com autoridades e servidores, e que quer propor à Câmara a realização de uma audiência

pública com o objetivo de: Ampliar o debate, suspender os prazos dos processos administrativos,

buscar saídas legais e coletivas para preservâr os direitos dos servidores afetados. O sindicato

solicita a suspensão dos prazos desses processos e que um projeto de lei seja enviado para

suprimir o termo "vacância" da legislação, com o objetivo de beneficiar os servidores. No

entanto, o sindicato ainda não obteve respostas sobre esses requerimentos. A Sra. Valnice,

enfatiza a diÍiculdade enÍientada pelos servidores, incluindo o impacto em suas famílias, e a

situação delicada que precisa ser revista tanto pela gestão executiva quanto pelo legislativo.
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Além disso, ela abordou a campaúa salarial, que tem sido marcada por adiamentos e falta de

atenção por parte da prefeita. O sindicato expressou frustração com o fato de que, enquanto a

prefeita está envolvida em outras agendas, as reuniões com os servidores, essenciais para

resolver a pauta salarial, têm sido adiadas. Mesmo com essa situação, o sindicato pennanece

disposto a dialogar, embora reconheça que a decisão final está nas mãos da prefeita.

Continuando, a Sra. Valnice, apresenta reivindicações do sindicato em uma negociação salarial,

abordando principalmente duas questões: Reajuste salarial, solicitando um reajuste razoáxel,

justificando que é possível dentro do orçamento da prefeitura, já que recentemente foram

aprovadas leis criando cargos e estendendo contratos temporários. A proposta do sindicato é que

o reajuste seja retroativo a janeiro, e que o dispositivo legal da "database" seja garantido,

garantindo que o reajuste ocorra anualmente e os Servidores aposentados, o sindicato defende a

preservação dos direitos dos servidores aposentados, reconhecendo o tempo de serviço e a

contribuição desses profissionais. A exoneração, caso ocorra, deve ser feita de forma cuidadosa,

com avaliações de desempenho, para evitar prejuízos aos servidores que têm vasta experiência.

Ela solicita que a prefeitura reconsidere uma abordagem brusca e assegure condições de

reorganização para os afetados. A negociação visa obter uma contraproposta justa, com o

compromisso de diálogo e solução para essas questões, além da solicitação de audiência pública

e suspensão de prazos para processos administrativos. Ela reflete sobre a supressão de prazos e

a importância de tomar decisões com planejamento, não agindo de forma precipitada. É

enfatizado que a gestão municipal deve planejar suas ações junto ao Ministério Público,

sindicatos e à justiça, evitando a exoneração abrupta de servidores sem esses diálogos. Em

seguida, o vereador José Valdir comenta sobre a reforma administrativa, destacando que a

medida pode beneficiar novos servidores em detrimento de servidores mais antigos, que estão

sendo prejudicados com a redução de salários ou demissões. Ele critica a forma como as

reformas estão sendo conduzidas, sugerindo que um impacto financeiro mais transparente

deveria ser realizado antes de implementar tais mudanças. Valdir também faz uma crítica ao

processo de contratação de novos servidores, afirmando que isso pode aumentar a folha de

pagamento sem realmente reduzir custos. Por fim, ele faz um apelo ao sindicato e à Câmara,
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alertando para as consequências futuras da atual gestÍlo de pessoal no município e reforçando a

necessidade de um planejamento adequado para evitar impactos financeiros negativos a longo

prazo. Outros vereadores também expressam frustração com o govemo municipal,

particularmente sobre a reforma administrativa e o tratamento dos servidores públicos. Ele

menciona a falta de convite para uma reunião crucial e pede que outros vereadores participem,

mesmo que de forma sacrificada, para ÍÍaz.er informações. Ele critica a ausência de ações

concretas por parte da administração municipal, destacando promessas não cumpridas, como a

questÍio da exoneração dos servidores efetivos aposentados, e questiona o verdadeiro interesse

do Executivo em resolver a situação. Ele relata sobre o processo da reforma administrativa,

critica a criação de novos cargos de maneira que parece beneficiar interesses pessoais, em vez

de ser uma necessidade de gestão púbtica. Ele também argumenta que o problema Íinanceiro

não é o principal obstáculo, visto que as receitas do município estiÍo melhorando. A falta de

ações decisivas é vista como uma demonstração de que a administração não prioriza os

trabalhadores, que são essenciais para o funcionamento do município. O vereador Lauro

Machado criticou a falta de ação concreta do Executivo, apesar das diversas reuniões e

promessas de campanha de que direitos não seriam retirados. Ele defende a urgência de revogar

ou alterar a lei municipal, cobrando diretamente da prefeita um posicionamento. Acusa o

govemo de usar a mídia social como fachada, enquanto ignora reuniões com representantes dos

servidores. Lauro também denuncia a criação constante de novos cargos comissionados

enquanto direitos dos antigos servidores são retirados. Segundo ele, isso mostra contradição

entre o discurso de contenção de gastos e a prática administrativa. A vereadora Elizete reforça

o apoio à causa dos servidores, destacando o impacto emocional e psicológico nas vidas dos

aposentados. Ela afirma que, se houver possibilidade legal de mudança, está disposta a apoiar a

alteração da lei. Elisete manifestou apoio à causa, ressaltando a importância de os representantes

da prefeita terem autonomia para negociar com o sindicato, mesmo na ausência da própria

prefeita, que estava em outro compromisso. Ela reforçou seu apoio à categoria dos professores

e de todos os servidores, destacando seu papel essencial e se comprometendo a defender seus

direitos. O vereador Ciro elogiou o caráter democrático da casa legislativa e a abêrtura ao
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diálogo, mesmo sendo composta em maioria por aliados da prefeita. Reconheceu uma falha na

comunicação quanto à audiência, mas reafirmou que o sindicato deve liderar as discussões.

Demonstrou preocupação com os aposentados e sugeriu que, se não houver solugão

administrativa, ações judiciais devem ser consideradas. Já o vereador Heraldo Júnior apontou

que a situação éjurídica e não política, sendo extremamente sensível. Destacou que alterar a lei

municipal não resolveria o problema de forma retroativa. Concordou com a proposta de

judicialização como uma possível saída para tentar reparar injustiças, especialmente se houve

erros em gestões anteriores. Prosseguindo, a Sra. Valnice finaliza com um apelo à união de todos

os envolvidos, incluindo servidores, sindicato, vereadores e o poder executivo, para buscar

soluções, seja por vias jurídicas ou políticas, a fim de resolver os problemas que afetam os

servidores públicos. Encerrado a TRIBUNA LIVRE, o Sr. Presidente suspendeu a presente

Sessão por 5 minutos, com o objetivo de cumprimentar colegas vereadores de Cidades vizinhas,

vereadores de Quixeré, Camocim, São João do Jaguaribe e lracema. que estavam a visitar esta

Casa Legislativa. Retornando a Sessão Ordinária, o Sr. Presidente agradeceu a visita dos colegas

vereadores e passou ao GRANDE EXPEDIENTE. A primeira inscrita, a vereadora Elisete

Silva Duarte Guimarães, iniciou sua fala cumprimentando os presentes, destacando a presença

de professores e colegas vereadores. Ela expressa satisfação pelo trabalho realizado durante a

semana, mencionando uma visita ao superintendente do Detran, para tratar de demandas da

cidade, como a volta da CNH popular. Ela destaca que, em breve, a equipe do Detran estará de

volta a Limoeiro para atender às pessoasjá inscritas, com possibilidade de novas inscrições em

setembro. A vereadora também relata a visita de uma equipe técnica para analisar a sinalização

da via do contomo, mencionando que a limpeza da ciclovia precisa ser feita pela gestão

municipal para que o trabalho avance sem atrasos. Ela agradece ao apoio do Dr. Catano e elogia

o empenho do Detran, que já está trabalhando em algumas melhorias, incluindo a sinalização

das avenidas e a implantação de redutores de velocidade em áreas críticas, como nas

proximidades do hospital. Em relação à estrada do Espinho, a vereadora solicita ao

superintendente do Detran que reforce a cobrança de melhorias ao govemador Elmano,

destacando que, embora o Detran não seja responsável diretamente pela obra, o apoio do
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governador é essencial. A vereadora finaliza reafirmando seu compromisso com o trabalho e a

busca por melhorias para Limoeiro, com confiança e gratidão pelos avanços conquistados. O

segundo vereador, Rubem Sérgio de Araújo, inicia seu pronunciamento com cumprimentos

aos colegas, ao público e à imprensa. Em seguida, aborda diversos problemas enfrentados pelo

município de Limoeiro do Norte, com destaque para os seguintes pontos: lnfiaestrutura precária,

comunidades como Malhada, Sapé e Gangorra estão isoladas há mais de um mês devido ao

rompimento das passagens sobre o rio Jaguaribe. Os moradores precisam fazer longos desvios

para chegar ao centro da cidade. O vereador faz um apelo urgente por providências. Outro ponto

é a falta de medicamentos, ele denuncia a ausência de remédios como sertralina, fluoxetina e

pregabalina na CAF. Destacou a gravidade da falta de medicamentos psiquiátricos,

especialmente para quem sofre de ansiedade, depressão e fibromialgia. Critica os altos gastos

com assessorias enquanto faltam itens essenciais à população. Fala também sobre a

Desvalorização dos servidores públicos e lamenta o tratamento desrespeitoso aos servidores,

como a constante remarcação de reuniões sobre a campanha salarial. Alega que a prefeita evita

resolver os problemas dos servidores, mas é ágil em aprovar projetos políticos de seu interesse.

Cita a situação dos aposentados que continuam trabalhando, mas estão sendo ameaçados de

exoneração. Falou sobre a falta de transparência na gesüio e relata que requerimentos enviados

à Secretaria de Educação e de Obras sobre contratos e execução de serviços não foram

respondidos, infringindo a Lei de Acesso à lnformação. Alega ter conhecimento sobre máquinas

e empresas envolvidas, mas não recebe os dados oficialmente. Afirma que cargos públicos estão

sendo usados para empregar amantes de chefes de pasta. Critica o "desmantelo" e a falta de ética

na gesttlo pública. Relata o caso de uma mãe de criança autista que precisou recorrer ao

Ministério Público para garantir o transporte escolar do filho. Ele menciona o Dia Mundial de

Conscientização sobre o Autismo (2 de abril) e diwlgou eventos como a pedalada e a

caminhada, convidando todos a paÍiciparem como forma de apoiar a causa autista no município.

O vereador reafirma seu compromisso com a verdade e com a fiscalização da gestão pública,

mesmo diante de represálias. A terceira vereadora, Samira Elen Barroso Chaves, iniciou

agradecendo a pÍesença do público, dos colegas e de Deus pela oportunidade. Reafirma seu
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compromisso com os servidores públicos e destaca a importância da participação dos vereadores

em eventos e rodas de conversa. Rebate críticas sobre suposta falta de fiscalização dos

vereadores, citando diversas ações de fiscalização realizadas por ela e seus colegas em áreas

como saúde, infraestnrtura e defesa das mulheres. Defende a prefeita contra acusações de

perseguição, elogia seu empenho em buscar melhorias para o município e menciona ações

recentes, como a revitalização de praças e parcerias com instituições como o SEBRAE no

programa Cidade Empreendedora. Enfatiza a importância do empreendedorismo feminino.

Menciona requerimentos feitos, incluindo a solicitação de um centro de hemodiálise, melhorias

em Íuas e um espaço para protetores de animais. Finaliza convidando todos para eventos de

conscientização sobre o autismo e desejando um bom fim de semana. O quarto, o vereador

Heraldo de Holanda Guimarães Júnior, iniciou seu pronunciamento abordando alguns

requerimentos feitos durante a semana. Entre eles, pediu uma roçadeira articulada para a região

do Bixopá devido a problemas de visibilidade nas rotâs de ônibus, e solicitou à prefeita o

calçamento em frente à capela de Nossa Seúora do Desterro, que enfrenta problemas de lama

durante as missas. Também relatou a necessidade urgente de reforma no prédio da antiga escola

João Adolfo, que apresenta risco de desabamento. Heraldo mencionou que a passagem molhada

e dois buracos na comunidade Maria Dias foram consertados e agradeceu à gestão pela melhoria,

O vereador ainda destacou a importância do programa Cidade Empreendedora, lançado

recentemente, e reforçou a necessidade de ações para geração de emprego e renda no município.

Também comentou sobre a criação de programas como o "Qualifica Limoeiro" e o incentivo ao

primeiro emprego parajovens. Por fim, pediu agilidade na reforma do matadouro local, que está

fechado, impactando a produção de carne na cidade e gerando riscos sanitrários. O quinto

vereador inscrito, Lauro Gardênio Pinheiro Machado, iniciou abordando diversos assuntos

de interesse da comunidade, incluindo solicitações de melhorias para a cidade e agradecimentos

a diferentes pessoas. O vereador começa agradecendo a presença de sua mãe, que sempre

acompanha as sessões e o orienta. Ele fala sobre requerimentos feitos para melhorias em áreas

como a quadra da Sucupira, a entrada do conviver e o posto de saúde do Cónego de Areia,

mencionando problemas estruturais e a necessidade de reformas. Também destaca um projeto
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de lei sobre beneficios para famílias de autistas, pedindo isenção de IPTU para essas casas. Ele

menciona questões de iluminação pública e a situação dos aposentados, fazendo um apelo para

que os direitos desses servidores sejam respeitados. O vereador elogia a revitalização de uma

praça e encerra com agradecimentos à sua família e colegas de trabalho, desejando sabedoria e

bênçãos para todos. O sexto, o vereador George Eric Coelho Vieira e Silva, inicia

cumprimenlando a todos e destacando a importância do trabalho na Câmara Municipal. O

vereador menciona o requerimento para a conclusão da reforma da escola Manuel de Castro, na

comunidade do Quilômetro, ressaltando a importância de um ambiente escolar adequado para o

aprendizado. A seguir, ele fala sobre a revitalização da Praça Cidadã no Córrego Feijão,

destacando sua importância para a comunidade e solicitando melhorias no local. O vereador

também aborda a situação do PSF (Posto de Saúde da Família) da Pedra Branca, expressando

preocupação com o fechamento de postos de saúde e a necessidade de manter os serviços da

Pedra Branca ativos, garantindo que as comunidades não sejam prejudicadas com a reabertura

de outros PSFs. Ele continua discutindo questões de iníiaestrutura no bairro da Rodagem,

especialmente a ocupação irregular do canteiro central, que gera risco para a população e que

foi levado à gestão municipal por meio de um oficio. O vereador conclui agradecendo a

colaboração dos colegas e enfatizando o papel da Câmara em melhorar a vida dos cidadãos.

Finalizando, o vereador fala que está trabalhando em viirias lientes para melhorar a educagão, a

saúde, e a segurança na cidade, buscando soluções para questões estruturais e sociais enfrentadas

pelas comunidades locais. O sétimo vereador inscrito, Marcio Michael do Nascimento Farias,

iniciou afrmando seu apoio aos servidores públicos de Limoeiro, especialmente em relação à

campanha salarial e as reivindicações do sindicato. Ele solicita que o governo municipal leve

uma propostâ concreta à reunião com os secretários de govemo e finanças. Também menciona

a importância de atender os concursados próximos da aposentadoria. Em seguida, fala sobre os

desafios enfrentados pelas estradas do município durante o período chuvoso e agradece à

prefeita e ao secretário de obÍas pelos reparos realizados, especialmente nos setores rurais como

setor NH, Bixopá e Sena. O vereador elogia a atuação da secretária de educação, Ana Maria,

pelas melhorias nas escolas, como instalação de ar-condicionado e investimento em energia
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solar. Parabeniza ainda a organização dos jogos escolares em parceria com a Secretaria de

Esportes. Anuncia a construção de uma praça no setor NH, destacando a importância da

participação da comunidade na escolha do local. Finaliza agradecendo a instalação de uma

cadeira odontológica no PSF dos setores, que permitirá o retomo do atendimento odontológico

à população. Reafirma confiança na gestão da prefeita Dilmara, reconhecendo que ainda há

desafios, mas acredita que a cidade está no camiúo certo. O oitavo vereador inscrito, Flauber

Lima Honorato, iniciou destacando a importância do respeito no uso da tribuna da câmara,

especialmente em relação à forma como os discursos devem ser conduzidos. Ele parabeniza a

presidente do sindicato, Vanice, pela maneira respeitosa como utilizou o espaço, contrastando

com atitudes de agressividade de outros que já usaram a ribuna de forma desrespeitosa. O

vereador enfatiza que a liberdade de expressão não deve ser confundida com ofensas pessoais e

que a casa do povo merece ser tratada com respeito. Ele também comenta sobre a situação da

prefeita, que está enfrentando dificuldades ao lidar com questões relacionadas aos servidores

municipais, como concursados e aposentados, buscando encontraÍ solugões sem prejudicar

ninguém. O vereador reforça a importância de agir com responsabilidade e respeito tanto na

política quanto nas manifestações públicas. O nono vereador inscrito, Valdemir Bessa

Salgado, inicia discutindo várias questôes relacionadas à infraestrutura da cidade e demandas

da população. Ele menciona um requerimento para melhorias nas estradas, como patrolamento

e roçamento, que são necessários devido ao crescimento do mato e o túfego intenso em algumas

regiões, especialmente no corredor do Sapé. Também há a cobrança de manutenção das

passagens molhadas, que enfrentam dificuldades em períodos de chuva. O vereador ressalta a

importância de melhorias nos equipamentos e maquinários da gestão para atender essas

demandas de maneira eficiente. Além disso, o vereador fala sobre a inauguração da Praça

Raimundo Napoleão, destacando a revitalização da área e a homenagem feita a uma pessoa que

ele conhece e respeita. Ele também incentiva o uso consciente dos espaços públicos pela

população e destaca a importância da juventude para o futuro da cidade. Por fim, menciona a

preocupação com a população da Pedra Branca, assegurando que os atendimentos no PSF

continuarão ocorrendo na região, apesar da mudança do ponto de apoio. O décimo vereador
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inscrito, Ciro Lima Queiroz Lins, iniciou abordando diversos assuntos relacionados à saúde e

ao autismo em sua cidade. Ele destaca a importância de conscientização sobre o autismo,

reconhecendo a necessidade de superar preconceitos e valorizar as capacidades das pessoas

autistas. O vereador também menciona os esforços realizados pela Secretaria de Saúde, como a

audiência pública que tratou dos serviços prestados, incluindo o trabalho do NACA, que atende

crianças autistas. Embora reconheça avanços, ele enfatiza a necessidade de mais recursos e

profissionais para garantir a inclusão e melhorar os serviços de saúde. Além disso, o versador

faz elogios ao trabalho da prefeita e das equipes da saúde, destacando melhorias nos serviços de

atendimento domiciliar, cirurgias de catarata e a implementação do programa de telesaúde. Ele

também parabeniza a gestão da secretária Jardênia, mencionando a redução de filas e a

introdução de novos serviços, como exames cardíacos. O vereador conclui o discurso reforçando

a imponrância de continuar a evolução dos serviços de saúde e infraesffutura no município,

Encerrado o GRANDE EXPEDIENTE, o S.r. Presidente passou para a ORDEM DO DIA:

PROJETO DE LEI N" 028/2025 de 12 de março de 2025, de autoria da Chefe do Poder

Executivo, Dilmara Amaral Silva, "define as microáreas geográficas de atuação e

responsabilidade dos agentes comunitários de saúde do município de limoeiro do norte, e dá

outras providências". Em seguida o S.r. Presidente colocou o referido PROJETO DE LEI em

SEGUNDA DISCUSSÃO, o qual foi discutido pelo vereador José Valdir da Silva,

prosseguindo o Sr. Presidente colocou o PROJETO DE LEI em SEGUNDA VOTAÇÃO, o

qual foi APROVADO POR UNANIMIDADE entre os(as) vereadores (as) presentes sendo 12

(Doze) votos favoráveis; PROJETO DECRETO LEGISLATIVO 00112025 de 26 de março

de 2025 , de autoria do vereador José Torres de Moura Neto , "concede Título de Cidadã

Limoeirense a Sra. Creuza Maria de Sousa". Logo após o S.r. Presidente colocou o referido

PROJETO DECRETO LEGISLATIVO em PRIMEIRA DISCUSSÃO não havendo

ninguém para discutir, o S.r. Presidente colocou o S.r. Presidente colocou o PROJETO

DECRETO LEGISLATIVO em PRIMEIRA VOTAÇÁO, o qual loi APROVADO POR

UNA-I\IMIDADE entre os(as) vereadores (as) presentes sendo 12 (Doze) votos favoráveis;

PROJETO DE INDICAÇÀO N' 010/2025 de 27 de março de 2025, de autoria do vereador
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Heraldo de Holanda Guimarães Júnior "dispõe sobre a criação do destacamento da guarda

municipal no distrito de bixopa e da guarda municipal ambiental no município de limoeiro do

norte, e outras providências". Prosseguindo o Sr. Presidente colocou o referido PROJETO DE

INDICAÇÃO em ÚNICA DISCUSSÁO o qual foi discutido pelos vereadores, Heraldo

Holanda Guimaraes Junior, Josê Valdir da Silva, George Eric Coelho Vieira e Silva,

Elisete Silva DuaÉe Guimarães, Rubem Sérgio de Araújo e Ciro Lima Queiroz Lins.

Continuando o S.r. Presidente colocou PROJETO DE LEI em ÚNICA VOTAÇÃO, o qual

foi APROVADO POR UNANIMIDADE entre os(as) vereadores (as) presentes sendo 12

(Doze) votos favoráveis; PROJETO DE INDICAÇÂO N" 011/2025 de 27 de março de 2025,

de autoria do vereador Heraldo Holanda Guimaraes Junior. "criação de uma linha de

transporte público urbano no município de Limoeiro do Norte e dá outras providências". Logo

após o Sr. Presidente colocou o referido PROJETO DE INDICAÇÃO em UNICA

DISCUSSÃO o qual foi discutido pelo vereador Heraldo Holanda Guimaraes Junior. Em

seguida, o S.r. Presidente colocou o PROJETO DE INDICAÇÃO em ÚNICA VOTAÇÃO,

o qual foi APROVADO POR UNANIMIDADE entre os(as) vereadores (as) presentes sendo

12 (Doze) votos favoráveis; PROJET0 DE INDICAÇÃo N" 1212025 de 02 de abril de2025,

de autoria do Vereador Lauro Gardênio Pinheiro Machado, "projeto de lei cujo objeto

principal seja a isenção de imposto predial territorial urbano (IPTU) para imóveis residenciais

de propriedade de pessoas ou famí[ias cujos membros sejam diagnosticados com transtomos do

espectro autista (TEA)". Logo após o S.r. Presidente colocou o referido PROJETO DE

INDICAÇÃO ". ÚNICÀ DISCUSSÃO, o qual foi discutido pelos vereadores, Lauro

Gardênio Pinheiro Machado, José Valdir da Silva, Heraldo de Holanda Guimarâes

Júnior, George Eric Coelho Vieira e Silva e Ciro Lima Queiroz Lins. Continuando, o Sr.

Presidente colocou o PROJETO DE INDICAÇÃO 
"ln 

ÚXIC,I VOTÀÇÃO, o qual

foi APROVÀDO POR UNANIMIDADE entre os(as) vereadores (as) presentes sendo

12 (Doze) votos favoráveis. Encerrado a ORDEM DO DIÂ o Sr. Presidente passou para
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EXPEDIENTE DA pnnsmÊUCIA, no entanto, por não haver nada a tratar, declarou

encerrada a presente Sessão, do que para constar lavrou-se apresente Ata.

Limoeiro do Norte (CE), 03 de abril de2025
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